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2019-ÖABT/KİM KİMYA ÖĞRETMENLİĞİ

Bu testte 75 soru vardır.

 NaCl bileşiğiyle ilgili,

I. Katı hâldeyken moleküllerden oluşur.

II. Na ve Cl atomları arasında elektron alışverişiyle
oluşur.

III. Suda çözündüğünde elektriği iletir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(11Na, 17Cl)

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Sabit hacimli kapalı bir kapta belirli bir sıcaklıkta 2,4 mol
neon (Ne), 2,0 mol argon (Ar) ve 2,0 mol ksenon (Xe)
gazları bulunmaktadır.

Toplam basıncı 2,00 atm olan bu gaz karışımındaki
Ne gazının aynı sıcaklıktaki kısmi basıncı kaç
atmosferdir?
(Gazların ideal gaz olarak davrandığı varsayılacaktır.)

0,24 0,48 0,75 1,00 1,50 

1.

A) B) C)

D) E)

2.

A) B) C) D) E)

 

Şekildeki gibi eşit bölmeli borunun bir ucundan SO3
diğer ucundan ise Ne gazı aynı anda, aynı sıcaklık ve
basınçta bırakılıyor.

 Bu iki gazın karşılaşma noktası aşağıdakilerden
hangisidir?
(Ne = 20 g/mol, SO3 = 80 g/mol, gazların ideal gaz
olarak davrandığı varsayılacaktır.)

K L M N O

3.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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1 molal Al(NO3)3 sulu çözeltisinin 1 atm basınçta

donmaya başladığı sıcaklık –8a oC olarak ölçülüyor.

Aynı koşullarda C6H12O6 ve NaCl bileşiklerinin birer

molallik sulu çözeltilerinin donmaya başladığı
sıcaklık a cinsinden aşağıdakilerden hangisidir?
(Suda Al(NO3)3 ve NaCl’nin tamamen iyonlaşarak,
C6H12O6 nın ise moleküler olarak çözündüğü
varsayılacaktır. 1 atm basınçta saf suyun donma noktası
0 oC dir.)

NaCl

     –2a –2a

     –a –4a

     –4a –2a

     –4a –4a

     –2a –4a

Aşağıdaki tabloda günlük yaşamda karşılaşılan bazı
olaylar ve bu olayların açıklanmasında kullanılacak
kavramlar verilmiştir.

Olay Kavram

I.
Yoğunluğu sudan büyük
çelik iğnenin batmadan su
yüzeyinde kalması

Yüzey gerilimi

II.
Su dolu bir kaba batırılan
camdan yapılmış kılcal
boruda suyun yükselmesi

Adhezyon ve
kohezyon
kuvvetleri

III.
Ağaçlarda köklerle alınan
suyun yapraklara taşınması

Viskozite

Bu olay ve kavram eşleştirmelerinden hangileri
doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

4.

A)

B)

C)

D)

E)

5.

A) B) C)

D) E)

I2 + HCIO  IO3
– + CI–

Yukarıdaki tepkime asidik ortamda en küçük tam
sayılarla denkleştirildiğinde HClO bileşiğinin
katsayısı aşağıdakilerden hangisidir? 

2 3 4 5 6

Fosfor triklorür,  

tepkimesine göre elde edilir.

Buna göre 24,8 g P4 aşırı miktarda Cl2 ile tepkimeye

sokulduğunda 22 g PCl3 elde ediliyorsa tepkimenin

yüzde verimi kaçtır?
(P= 31 g/mol, PCl3 = 137,5 g/mol)

10 15 20 25 30

6.

A) B) C) D) E)

7.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Sürtünmesiz pistonlu kapalı bir kapta aşağıdaki tepkime
dengeye ulaşıyor.

MgO(k) + CO2(g)   MgCO3(k)   < 0 

Buna göre, dengedeki tepkimeye aşağıdaki
işlemlerden hangisi uygulanırsa oluşan MgCO3
miktarı artar?

Sabit sıcaklık ve basınçta ortama katalizör ekleme

Sabit sıcaklık ve basınçta ortamdan CO2 gazını

uzaklaştırma

Sabit basınçta ortamın sıcaklığını artırma

Sabit sıcaklıkta pistonu sıkıştırarak kabın hacmini
azaltma

Sabit sıcaklık ve basınçta ortama MgO(k) ekleme

Bir tepkimenin hız sabitiyle ilgili,

I. Tepkimenin gerçekleştirildiği sıcaklık arttıkça
artar.

II. Tepkimenin aktivasyon enerjisine bağlıdır.

III. Tepkimeye giren türlerin derişimine bağlıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

8.

A)

B)

C)

D)

E)

9.

A) B) C)

D) E)

Belirli bir sıcaklıkta 1 g NaOH suda çözülerek toplam
hacmi 1 L olan çözelti hazırlanıyor. Bu çözeltiden 20 mL
alınarak aynı sıcaklıktaki suyla 100 mL’ye seyreltiliyor.

Buna göre, seyreltik NaOH çözeltisinin derişimi kaç
molar olur?

 

0,005 0,025 0,05 0,25 0,5

 500 mL 0,36 M H2SO4 çözeltisi hazırlamak için

yoğunluğu 1,8 g/mL olan kütlece %98'lik H2SO4
çözeltisinden kaç mL gereklidir?
(H2SO4 = 98 g/mol)

3,60 5,00 7,20 10,0 18,0

 Belirli bir sıcaklıkta 0,025 M NaOCl sulu çözeltisinin
pH değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

(Çalışılan sıcaklıkta HOCl için Ka = 2,5 x 10-8; 

Ksu= 1,0 x 10-14)

4 6 8 10 12

10.

A) B) C) D) E)

11.

A) B) C) D) E)

12.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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H3PO4 (fosforik asit), sulu çözeltide üç proton verebilen
bir zayıf asittir.

Buna göre, Na3PO4 sulu çözeltisi için kütle denkliği

aşağıdakilerden hangisidir?

[Na+] = 3 [PO4
3–]

3 [Na+] =  [PO4
3–] 

[Na+] = [H3PO4] + [H2PO4
–] +  [HPO4

2–] +  [PO4
3–]

[Na+]=3[H3PO4] + 3[H2PO4
–] + 3[HPO4

2–]+ 3[PO4
3–]

3[Na+] = [H3PO4] + [H2PO4
–] + [HPO4

2–] + [PO4
3–]

Belirli bir sıcaklıkta 0,35 mol CH3COOH ve 0,15 mol
CH3COONa içeren 1 L sulu tampon çözeltiye 0,10 mol
katı NaOH ilave ediliyor. 

 Buna göre, NaOH ilave edildikten sonra çözeltinin
pH değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

(Çalışılan sıcaklıkta CH3COOH için Ka = 1 x 10-5; 
katı madde ilavesiyle hacmin değişmediği
varsayılacaktır.)

4,00 4,74 5,00 5,74 6,00

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A) B) C) D) E)

 50 mL 0,1 M AgNO3 sulu çözeltisi ile 50 mL 0,1 M
Na2CO3 sulu çözeltisi karıştırıldığında gerçekleşen
tepkime sonucunda suda az çözünen Ag2CO3 tuzu
oluşuyor.

Buna göre tepkime tamamlandığında,

I. 2,5 x 10-3 mol Na2CO3 artar.

II. 5 x 10-3 mol Ag2CO3 oluşur.

III. Çökelek üzerindeki çözeltide Na+ derişimi
0,05 M’dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 
(Ag2CO3  tuzunun sudaki çözünürlüğü ihmal edilecektir.
Karışımın toplam hacminin 100 mL olduğu
varsayılacaktır.)

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

15.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Bir deneyde 25 oC de suda az çözünen bir tuz olan
CaSO4 ün üç adet sulu doygun çözeltisi hazırlanıyor. 

Bu çözeltilere, sırasıyla sıcaklıkları 25 oC olan katı
NaCl, saf su ve katı Na2SO4 şekildeki gibi ilave ediliyor.

Madde ilavesinden sonra her kapta bir miktar
çözünmemiş CaSO4(k) kalıyor. 

Buna göre, her bir çözeltiye madde ilavesinden

sonra CaSO4 ün molar çözünürlüğünün değişimi
aşağıdakilerden hangisidir?
(NaCl, CaCl2 ve Na2SO4 suda kuvvetli elektrolittir.

İyonik şiddet etkisi ihmal edilecektir.)

   I. kap       II. kap     III. kap   

Değişmez Değişmez Azalır

Azalır Artar Değişmez

Değişmez Azalır Azalır

Artar Değişmez Artar

Artar Değişmez Azalır

16.

A)

B)

C)

D)

E)

Ba(NO3)2 çözeltisinin H2SO4 çözeltisi ile titrasyonunda
gerçekleşen tepkimenin net iyon denklemi aşağıdaki
gibidir:

 Ba2+(suda) + SO4
2-(suda) → BaSO4(k)

 Buna göre, kütlece %10’luk 52,2 g Ba(NO3)2
çözeltisinin titrasyonunda eşdeğerlik noktasına
ulaşmak için 2,0 M H2SO4 çözeltisinden kaç mL

ilave edilmelidir? 
(Ba(NO3)2 = 261 g/mol)

1 5 10 50 100

25,0 mL 0,04 M Hg2(NO3)2 çözeltisi 0,04 M KIO3
çözeltisi ile titre ediliyor. Titrasyonda yer alan net iyon
tepkimesi aşağıda verilmiştir.

Hg2
2+(suda) +  2IO3

-(suda) → Hg2(IO3)2(k)

Titrasyonda 75,0 mL KIO3 çözeltisi ilave edildiğinde

ortamdaki Hg2
2+ derişimi kaç molar olur? 

(Çalışılan sıcaklıkta Hg2(IO3)2 için Kçç = 1,0 x 10-18;

karışımın toplam hacminin 100 mL olduğu
varsayılacaktır.)

1,0 x 10-4 1,0 x 10-14

4,0 x 10-4 2,0 x 10-8

5,0 x 10-14

17.

A) B) C) D) E)

18.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Bazı asitlerin 25 oC de sudaki ayrışma denge sabiti
değerleri aşağıdaki tabloda verilmiştir. 

Asit
Denge sabiti

değeri

Asetik asit (CH3COOH) 1,8 x 10-5

Hidroflorik asit (HF) 6,8 x 10-4

Iyodik asit (HlO3) 1,7 x 10-1

 Bu asitlerin 25 oC deki sulu çözeltileriyle ilgili,

I. Hidroflorik asit, iyodik asitten daha zayıf bir asittir.

II. Asetik asit suda %100 iyonlarına ayrışır.

III. İyodik asidin konjuge bazı asetik asidin konjuge
bazından daha zayıf bir bazdır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Belirli bir sıcaklıkta , 100 mL 0,1 M H3PO4 sulu çözeltisi

0,2 M NaOH sulu çözeltisi ile titre ediliyor.

Bu titrasyonda ikinci eşdeğerlik noktasına
ulaşıldığında harcanan NaOH'nin hacmi (V) ve
çözeltinin pH değeri aşağıdakilerden hangisidir?

(Çalışılan sıcaklıkta H3PO4 için Ka1 = 7,1 x 10-3, 

Ka2 = 6,3 x 10-8, Ka3 = 4,5 x 10-13; Ksu = 1,0 x 10-14)

V (mL) pH

  200 pH < 7

  100 pH = 7

  100 pH > 7

  200 pH > 7

  100 pH < 7

19.

A) B) C)

D) E)

20.

A)

B)

C)

D)

E)

Tek protonlu zayıf asit olan X, Y ve Z maddelerinin 
50 mL 0,1 M'lik sulu çözeltileri 25 oC de 0,1 M NaOH
sulu çözeltisiyle ayrı ayrı titre ediliyor.  

Bu titrasyonlardan elde edilen veriler aynı grafik
üzerinde gösterilirse aşağıdakilerden hangisi elde
edilir? 

(25 oC de X için Ka= 1 x 10-2,  Y için Ka = 1 x 10-4,   

Z için Ka = 1 x 10-6, Ksu = 1 x 10-14, grafikler ölçeksiz

çizilmiştir.)

21.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Derişimi bilinmeyen 50 mL’lik Na2CO3 çözeltisi 
0,02 M HCl çözeltisi ile titre ediliyor. Titrasyonda birinci
eşdeğerlik noktasına ulaşmak için 25 mL HCl çözeltisi
harcanıyor.

Buna göre, Na2CO3 çözeltisinin derişimi kaç

molardır?

0,005 0,01 0,02 0,04 0,10

Belirli bir sıcaklıkta Ni2+ iyonu içeren bir çözelti,
etilendiamintetraasetik asit (EDTA) çözeltisiyle titre
ediliyor.

Bu titrasyon ile ilgili, 

I. Ortamın pH değeri arttıkça Ni-EDTA kompleksinin
etkin oluşum sabitinin değeri artar.

II. Eşdeğerlik noktasında Ni2+ derişimi EDTA
türlerinin toplam derişimine eşittir.

III. Eşdeğerlik noktasından sonra çözeltide serbest

Ni2+ iyonu derişimi sıfırdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(Çalışılan sıcaklıkta Ni-EDTA kompleksi için 
Kol = 4,2  1018, Ni2+ iyonlarının hidroliz olmadığı
varsayılacaktır.)

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

22.

A) B) C) D) E)

23.

A) B) C)

D) E)

M metali ve L ligandı arasında M + 4L    ML4 şeklinde

gösterilen bir kompleks oluşumu tepkimesi dört
basamaklı olarak gerçekleşmektedir. 

Bu tepkimenin üçüncü basamağının oluşum sabiti
eşitliği aşağıdakilerden hangisidir?

Baş kuantum sayısı (n) 4 ve açısal momentum
kuantum sayısı (I) 2 olan kaç tane orbital vardır?

3 4 5 6 7

24.

A) B)

C) D)

E)

25.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Bir atomda baş kuantum sayısı 2 olan bir elektronla
ilgili,

I. Açısal momentum kuantum sayısı (l) değerleri, 0
veya 1 olabilir.

II. Manyetik kuantum sayısı (ml) değeri +2 olabilir.

III. s veya p orbitalinde bulunabilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Bohr Atom Modeli'ne göre,

I. Atomda elektron belirli bir yörüngede dolanırken
çevreye ışın yayar.

II. Atomda elektron belirli enerjiye sahip yörüngelerde
bulunur.

III. Uyarılmış hâldeki atom, temel hâle dönerken
elektron çekirdeğe yaklaşır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

26.

A) B) C)

D) E)

27.

A) B) C)

D) E)

BH3 ve H2O bileşikleriyle ilgili,

I. BH3 molekülleri arasında hidrojen bağı vardır.

II. H2O molekülleri arasında hidrojen bağı vardır.

III. H2O molekülünde O ile H atomları arasında
hidrojen bağı vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(1H, 5B, 8O)

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III

I. N2

II. CO2

III. O2

Yukarıdaki  moleküllerden hangilerinin Lewis
yapılarında bağ yapmayan 8 elektron bulunur?

 

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

28.

A) B) C)

D) E)

29.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 Aşağıdaki bileşik formülü - bileşik adı
eşleştirmelerinden hangisi doğrudur?   

Bileşik formülü Bileşik adı

NaNO3 Sodyum nitrit

MnO2 Mangan(IV) oksit

NO2 Azot(II) oksit

PbO2 Kurşun(II) oksit

CuSO4 Bakır(II) sülfit

N2, NH3 ve HCl moleküllerindeki bağların

sınıflandırmasıyla ilgili,

I. N2 molekülünde bağlar apolar kovalenttir.

II. HCl molekülünde bağlar polar kovalenttir.

III. NH3 molekülünde bağlar iyoniktir.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 
(1H, 7N, 17Cl)

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A) B) C)

D) E)

HF'nin molekül orbital diyagramı aşağıda verilmiştir.

   
 

Bu diyagrama göre,

I. Bağ yapmayan molekül orbitallerinde 8 elektron
bulunur.

II.  (sigma) bağ orbitalinde 2 elektron bulunur.

III. Bağ derecesi 3'tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(1H, 9F)

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

32.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Periyodik çizelgenin 3. periyodunda bulunan X, Y ve Z
elementlerinin atom yarıçapları aşağıdaki gibidir.

Element Atom yarıçapı (pm)

X 154

Y 99

Z 117

Bu elementlerin periyodik özellikleriyle ilgili
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Atom numarası en büyük olan X elementidir.

Birinci iyonlaşma enerjisi en küçük olan Y elementidir.

Elektronegatifliği en büyük olan X elementidir.

X elementinin metalik özelliği Z’ye göre daha fazladır.

Y elementinin ametalik özelliği X’den daha azdır.

I. Kükürt dioksit – Kükürt trioksit 

II. Grafit – Fulleren

III. Oksijen gazı – Ozon gazı

Yukarıdaki madde çiftlerinden hangileri birbirinin
allotropudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A) B) C)

D) E)

 kompleks iyonu için merkez atomun

yükseltgenme basamağı (Y.B.) ve manyetik özelliği

aşağıdakilerden hangisidir?

(6C, 7N, 28Ni) 

 Y.B. Manyetik özelliği

+2 Diyamanyetik

+2 Paramanyetik

+4 Diyamanyetik

+4 Paramanyetik

+3 Diyamanyetik

Kuvvetli (pi) alıcı özelliği gösteren karbonil ligandı
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

Karbonil ligandı organometalik bileşik oluşturur.

Karbonil komplekslerinde geri bağlanma vardır.

Karbonil ligandı metal atomuna karbon atomu
üzerinden bağlanır.

Karbonil komplekslerinin hepsi 18 elektron kuralına
uyar.

Karbonil tek dişli ligand olarak davranır.

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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BF4
– iyonunun geometrik yapısı aşağıdakilerden

hangisidir? 
 (5B, 9F)

Üçgen düzlem Kare düzlem

Kare piramit Düzgün dörtyüzlü 

Üçgen bipiramit

Bağ açılarıyla ilgili,

I. BF3 molekülünde F─B─F bağ açısı 120o dir.

II. XeF4 molekülünde F─Xe─F bağ açısı 109,5o dir.

III. XeF2 molekülünde F─Xe─F bağ açısı 180o dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(5B, 9F, 54Xe)

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Aşağıdaki maddelerden hangisi BF3 ile tepkimeye

girdiğinde Lewis asit-baz kuramına göre baz olarak
davranır? 
(1H, 4Be, 5B, 6C, 7N, 9F, 13Al, 17Cl)

   

 CH3 Cl

37.

A) B)

C) D)

E)

38.

A) B) C)

D) E)

39.

A) B) C)

D) E)

Bir organik bileşiğin çizgi bağ formülü aşağıda
verilmiştir.

Bu bileşiğin IUPAC kurallarına göre sistematik adı
aşağıdakilerden hangisidir?

3-kloro-4,4-dimetil-1-heptanol

3-kloro-4,4-dimetil-6-hepten-1-ol

4,4-dimetil-3-kloro-6-hepten-1-ol

4,4-dimetil-5-kloro-1-heptin-7-ol

5-kloro-4,4-dimetil-1-hepten-7-ol

Bir organik bileşiğin stereoizomerik şekli aşağıda
verilmiştir.   

 Bu bileşiğin IUPAC kurallarına göre sistematik adı
aşağıdakilerden hangisidir?
(1H, 6C, 35Br)

(S)-2-bromobütan

(R)-2-bromobütan

(S)-3-bromobütan

(R)-3-bromobütan

(R)-ter-bütil bromür

40.

A)

B)

C)

D)

E)

41.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 Aşağıdaki bileşiklerden hangisi diğerlerine göre
daha güçlü asittir? 
(9F, 17Cl, 35Br)

ClCH2CH2COOH CH3CHFCOOH

BrCH2CH2COOH FCH2CH2COOH

CH3CHClCOOH

 Asetilen (etin) molekülüyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?
(1H, 6C)

Karbon atomları sp-hibritleşmesi yapar.

Toplam dört tane atom içerir.

Molekülün geometrik yapısı doğrusaldır.

Her karbon atomu üç sigma ve bir pi bağı yapmıştır.

Karbon atomu ile hidrojen atomu arasında sigma bağı
vardır.

42.

A) B)

C) D)

E)

43.

A)

B)

C)

D)

E)

Alken bağıl kararlılığı, ikili bağın karbon atomlarına bağlı
olan alkil gruplarının sayısı ile ilişkilidir.

 Buna göre C6H12 molekül formülüne sahip olan,

I. CH3CH2CH CHCH2CH3

II. CH3(CH2)3CH CH2

III. (CH3)2C CHCH2CH3

IV. (CH3)2C C(CH3)2

alken bileşiklerinin kararlılık sıralaması
aşağıdakilerden hangisidir?

IV > III > I > II IV > I > III > II

I > II > III > IV II > I > III > IV

II > IV > III > I

 Oktanın sadece birincil (primer) hidrojenler içeren
yapısal izomeri aşağıdakilerden hangisidir?

2,2-dimetilheksan

2,3,4-trimetilpentan

2,2,3,3-tetrametilbütan

2,5-dimetilheksan

3,4-dimetilheksan

44.

A) B)

C) D)

E)

45.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 Aşağıdakilerden hangisi 1-pentenin yapı izomeri
değildir?

CH3CH=CHCH2CH3

 
 

 

 Aşağıdaki tepkimelerden hangisi radikalik ara
ürünler üzerinden yürür?

Benzenin dumanlı sülfürik asit ile sülfolanması

Propene karanlıkta brom katılması

Metanın ışık veya ısı eşliğinde klorlanması

Sikloheksene asidik ortamda su katılması

Propene HI katılması 

46.

A) B)

C) D)

E)

47.

A)

B)

C)

D)

E)

Tepkimesi sonucu oluşacak ana ürün
aşağıdakilerden hangisidir?

Aşağıda H2SO4 katalizörlüğünde gerçekleştirilmiş bir

tepkime denklemi verilmiştir.

CH3OH(s) + CH3CH2COOH(s)  X(s) + H2O(s)

Bu tepkimede oluşan X ürünü aşağıdaki organik
bileşik sınıflarının hangisinde yer alır? 

Eter Karboksilik asit

Aldehit Keton

Ester

48.

A) B)

C) D)

E)

49.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13
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tepkimesi sonucu oluşan ana ürün (A)
aşağıdakilerden hangisidir? 

 

 

 (Z)-3-Heksenin 1H NMR spektrumunda kaç farklı
sinyal grubu gözlenir?

2 3 4 5 6

50.

A) B)

C) D)

E)

51.

A) B) C) D) E)

Elektrofilik aromatik yer değiştirme tepkimesinde,

I.

II.

III.  

bileşiklerinin hangilerinde yeni grup öncelikli olarak
meta konumuna bağlanır?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

 Aşağıdaki fonksiyonel grupların hangisinde karbon
atomuna çift bağlı oksijen (C=O) bulunmaz?

Ester Amit

Nitril Açil klorür

Anhidrit

Aşağıdakilerden hangisi üçüncül alkoldür?

Benzil alkol İzopropanol

sek-Bütil alkol Neopentil alkol

ter-Bütil alkol

52.

A) B) C)

D) E)

53.

A) B)

C) D)

E)

54.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.14
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Aşağıdaki tabloda bağlar ve bunlara ait ortalama bağ
enerjileri verilmiştir.

Bağ
Bağ enerjisi,

kJ/mol

H H 436

C H 414

C C 837

C C 611

Buna göre,
C2H2(g) + H2(g) → C2H4(g)

tepkimesinin entalpi değişimi ( H) kaç kJ’dir?

–83 –166 83 116 166

Metanın (CH4) 25 oC deki yanma tepkimesinin
ürünlerinden biri sıvı hâlde sudur.

 Buna göre, 1 mol metanın tam olarak yanmasına ait
tepkimenin standart entalpi değişimi kaç kJ’dir?
( Hool[CH4(g)] = –75 kJ/mol,

Hool[CO2(g) ] = –394 kJ/mol,

Hool[H2O(s)] = –286 kJ/mol)

–991 –891 –705 –755 –850

55.

A) B) C) D) E)

56.

A) B) C) D) E)

298 K'de bir M metali ve oksijen arasında gerçekleşen, 

2M(k) + O2(g) → 2MO(k) 

tepkimesinin standart tepkime entropi değişimi 

So = –0,2 kJ/K ve standart Gibbs serbest enerji

değişimi  Go = –159,6 kJ’dir.

 Buna göre, MO(k)’nin 298 K'de standart oluşum
entalpisi kaç kJ/mol’dür?

–100,0 100,0 –109,6

109,6 –219,2

1 mol argon (Ar) gazı   298 K’de 2 L’den 20 L’ye tersinir
izotermal olarak genleştirilmektedir.

 Buna göre, argon gazının entropisindeki değişim
( S) kaç J/K’dir? 
(Ar gazının ideal gaz olarak davrandığı varsayılacaktır,
R = 8,3 J/mol K, lnX = 2,30 logX)

8,30 19,09 16,69

–8,30 –19,09

57.

A) B) C)

D) E)

58.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.15
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Seyreltik asit çözeltisi elektroliz edildiğinde, 

2H2O(s) → 2H2(g) + O2(g) 

net tepkimesine göre katotta hidrojen gazı, anotta ise
oksijen gazı oluşur.

Bu çözelti 965 s elektroliz edildiğinde 0,02 mol
H2(g) oluştuğuna göre, devreden geçen akım kaç

amperdir?

(1 F = 96500 C/mol e-)

1 2 3 4 5

25 oC de hazırlanan bir galvanik hücrenin şematik
gösterilişi aşağıdaki gibidir.

Pb(k)|PbF2(k)|F–(suda) Cu2+(suda)|Cu(k)

Buna göre,

I. Kurşun elektrot katottur.

II. F– derişimi artırılırsa hücre potansiyeli artar.

III. Cu2+ derişimi artırılırsa hücre potansiyeli artar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(25 oC de PbF2 için Kçç= 3,3 x 10-8)

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

59.

A) B) C) D) E)

60.

A) B) C)

D) E)

Bir kimya öğretmeni dersinde gazlar konusunu
işledikten sonra öğrencilerinden öğrendikleri ideal
gaz ile ilgili bilimsel bir kanunu uygun bir cümleyle ifade
etmelerini istemiştir. 

Aşağıdaki öğrenci ifadelerinden hangisi ideal gaz ile
ilgili bilimsel bir kanuna örnektir?

Gaz hâlindeki maddenin taneciklerinin hacmi,
maddenin toplam hacmine göre çok küçüktür.

Gaz hâlindeki maddenin tanecikleri sürekli ve
gelişigüzel doğrusal hareket yapar.

Gerçek gazlar, yüksek sıcaklık ve düşük basınçta ideal
gazlara yakın davranışlar gösterir.

Sabit sıcaklıkta gaz hâlindeki belirli bir miktar 
maddenin, basıncı ile hacminin çarpımı sabittir.

Gaz hâlindeki maddenin tanecikleri birbirinden
bağımsız olup yalnızca çarpışmalar sırasında etkileşir.

Yeni Zelandalı bilim insanı Ernest Rutherford ve çalışma
arkadaşları, alfa taneciklerini kullanarak bir dizi deney
yaptılar. Bu deneylerde radyoaktif bir kaynaktan çıkan
alfa taneciklerini metalden yapılmış levhalara
gönderdiler. Deneylerinde alfa taneciklerinin çoğunun
metal yaprakların içinden sapmadan ya da çok az
sapma yaparak geçtiğini gördüler; ancak zaman zaman
bazı alfa taneciklerinin büyük bir açı ile sapma yaptığını
ya da geri döndüğünü fark ettiler. Rutherford çalışma
arkadaşları ile yaptığı bu deneyler sonucunda atomun
yapısını açıklayan modelini ortaya koydu.

Bu metne göre, bilimsel bilginin özellikleriyle ilgili
aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılabilir?

Bilimsel bilgiler değişime açıktır.

Bilimsel modeller gerçeğin kopyası değildir.

Bilimsel bilgi sosyal ve kültürel yapıdan etkilenir.

Bilimsel teoriler ve kanunlar birbirinden farklı bilimsel
bilgi türleridir.

Bilimsel bilgi gözleme ve mantıksal çıkarımlara
dayalıdır.

61.

A)

B)

C)

D)

E)

62.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.16
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 2018 yılında yayımlanan Ortaöğretim Kimya Dersi
Öğretim Programı’nda 9. sınıfta yer alan “Kimya
Bilimi” ünitesinde, aşağıdaki konulardan hangisi 
yer almaz?

Simyadan Kimyaya

Kimya Disiplinleri ve Kimyacıların Çalışma Alanları

Kimyanın Sembolik Dili

Kimya Uygulamalarında İş Sağlığı ve Güvenliği

Kimyanın Temel Kanunları

Aşağıdakilerden hangisi Türkiye Yeterlilikler
Çerçevesi’nde belirlenen ve 2018 yılında yayımlanan
Ortaöğretim Kimya Dersi Öğretim Programı’nda yer
alan yetkinliklerden biri değildir?

Anadilde iletişim

Yabancı dillerde iletişim

İnisiyatif alma ve girişimcilik

Etkinlik tasarlama ve uygulayabilme

Öğrenmeyi öğrenme

63.

A)

B)

C)

D)

E)

64.

A)

B)

C)

D)

E)

Tepkime hızı konusunun argümantasyon yöntemiyle
öğretildiği derste bir öğrenci çalışma kağıdına aşağıdaki
ifadeleri yazmıştır.

I. Katalizörler tepkime hızını artırır.

II. Hidrojen peroksit (H2O2), demir(III) klorür (FeCl3)

varlığında daha kısa sürede bozunarak su ve
oksijene dönüşür. 

III. Katalizörler aktivasyon enerjisi düşük başka bir
tepkime mekanizması üzerinden tepkime hızını
artırır.

Toulmin Argüman Modeli’ne göre öğrencinin
yazdığı bu ifadelerin iddia, veri ve gerekçe
eşleştirmeleri aşağıdakilerden hangisidir?

İddia Veri Gerekçe

II I III

I III II

I II III

II III I

III II I

I. Öğretmenin, kütle ve ağırlık kavramlarının farkını
ortaya koyan kavramsal değişim metni kullanarak
öğretim yapması

II. Öğrencilerin farklı kütlelerdeki su örneklerinin
özkütlelerini tahmin etmeleri, kütle-hacim ölçümü
ve özkütle hesabı yapması

III. Öğretmenin sadece özkütle tanımını yaparak
özkütle formülünü vermesi 

 “Saf maddelerin kütlesi arttıkça özkütlesi de artar.”
yanlış kavramasını yapacağı öğretimle ortadan
kaldırmaya çalışan bir kimya öğretmenine yukarıdaki
uygulamalardan hangilerini kullanması önerilebilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

65.

A)

B)

C)

D)

E)

66.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.17
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Ayşe Öğretmen, laboratuvarda etiketi kısmen yırtılmış
bir kimyasal madde buluyor. Etiketi inceleyen Ayşe
Öğretmen, maddenin kimlik bilgilerinin olmadığını ancak
kaptaki etikette aşağıdaki tehlike piktogramının
olduğunu görüyor.

 Buna göre Ayşe Öğretmen laboratuvardaki bu
kimyasal madde hakkında, 

I. Aşındırıcı ve tahriş edicidir.

II. Buharını solumaktan kaçınılmalıdır.

III. Atıkları lavaboya dökülebilir.

çıkarımlarından hangilerini yapabilir?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

67.

A) B) C)

D) E)

Bir kimya öğretmeni öğrencilerine, eklenen tuz
miktarının suyun kaynamaya başladığı sıcaklığı nasıl
etkilediğini belirleyeceklerini söylüyor. Daha sonra
öğrencilere çalışma kâğıtlarını dağıtarak deney
malzemelerini (su, sofra tuzu, baget, ısıtıcı, termometre
ve beherglas) tanıtıyor. Son olarak öğrenciler çalışma
kâğıdında yazılı basamakları takip ederek deneylerini
yapıyor ve çalışma kâğıdındaki eklenen tuz miktarı ve
suyun kaynama noktası değişimiyle ilgili soruları
cevaplandırıyor.

Bu öğretmenin kullandığı araştırmaya dayalı
laboratuvar yöntem/tekniği aşağıdakilerden
hangisidir?

Doğrulayıcı 

Yapılandırılmış

Açık uçlu 

Yönlendirilmiş (Rehberli)

Gösteri (Demostrasyon)

68.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.18
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Bruner’e göre bilişsel gelişim üç dönemde gerçekleşir.
Bu dönemler çevrenin eylemler yoluyla anlaşıldığı
“eylemsel” dönem, bilginin imajlarla temsil edildiği
“imgesel” dönem ve bilginin semboller ile açıklandığı
“sembolik” dönemdir. 

Buna göre,

I. NH3 ile HCl arasında gerçekleşen tepkimenin
denklemini yazma

II. Laboratuvarda pH kâğıdıyla farklı asit ve baz
çözeltilerinin pH değerlerini tespit etme

III. Asit ve bazların sulu çözeltide iyonlaşmasını
tanecik düzeyinde çizme

etkinlikleri ile eşleşen bilişsel gelişim dönemleri
aşağıdakilerden hangisidir?

       I            II           III      

İmgesel Eylemsel Sembolik              

Eylemsel Sembolik İmgesel

Sembolik Eylemsel İmgesel

Eylemsel İmgesel Sembolik

Sembolik İmgesel Eylemsel

69.

A)

B)

C)

D)

E)

Varlık ve olaylara ilişkin açıklayıcı bir kuramsal düşünce
veya model temel alınarak oluşturulan kavramlara,
kuramsal kavramlar denir.

 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kuramsal
kavram değildir?

Elektronların bulunma olasılığının fazla olduğu
bölgelere orbital denir.

Tepkenlerden ürün oluşurken meydana gelen geçiş
hâlinde bulunan ara ürüne aktifleşmiş kompleks denir.

Çözeltideki hidrojen iyonu derişiminin eksi
logaritmasına pH denir.

Ortaklanmamış elektron çifti alan maddelere Lewis
asidi denir.

Enerji seviyeleri farklı orbitallerin karışarak aynı enerji
seviyesinde orbitallere dönüşmesine melezleşme
denir.

70.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.19
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Asit yağmurları konusunun öğretimi sürecinde
kullanılan; 

I.   asit yağmurlarının oluşumu sırasında meydana
gelen tepkimelerdeki atomik, iyonik ve moleküler
etkileşimlerin gösterilmesinde animasyonlardan
yararlanılması,

II. asit yağmurlarının çevreye etkileriyle ilgili kısa
filmlerin izletilmesi,

III. asit yağmurlarıyla birlikte gerçekleşen tepkimelerin
formüller ve kimyasal eşitlikler kullanılarak
açıklanması

etkinlikleri hangi düzeyde gerçekleşmiştir?

         I                  II                 III       

Makroskobik Sembolik Mikroskobik  

Mikroskobik Makroskobik Sembolik

Sembolik Mikroskobik Makroskobik

Makroskobik Mikroskobik Sembolik

Mikroskobik Sembolik Makroskobik

“pH, sadece 0 ile 14 arasında değerler alır.” ile ifade
edilen kavram yanılgısına sahip öğrencilerde bilişsel
çelişki oluşturmak isteyen bir kimya öğretmeninin,

I. 10 M HCl (suda)

II. 10-3 M HCl (suda) 

III. 10 M NaOH (suda) 

çözeltilerinden hangilerinin pH değerlerini
öğrencilerine hesaplatması uygundur? 
(Çözeltilerin ideal davrandığı ve oda koşullarında olduğu
varsayılacaktır.)

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III I, II ve III

71.

A)

B)

C)

D)

E)

72.

A) B) C)

D) E)

Bir kimya öğretmeni galvanik hücreleri öğretirken,
aşağıdaki şekli kullanıyor.

Bu kimya öğretmeni yeterli açıklama yapmadan
sadece bu şekli gösterirse öğrencilerde,

I. Elektronlar çözeltiye katottan girer. 

II. Atomlar renklidir.

III. Elektronlar devreyi tamamlamak için tuz
köprüsünden geçer.

kavram yanılgılarından hangilerinin oluşmasına
neden olabilir?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III

73.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.20



2019-ÖABT/KİM

Bir kimya öğretmeni “Kimyasal Türler Arasındaki
Etkileşimler” konusunun öğretimini tamamladıktan sonra
öğrencilerinden bir kavram haritası oluşturmalarını
istemiştir. Bir öğrencinin oluşturduğu kavram haritası
aşağıda verilmiştir.

Öğrencinin oluşturduğu bu kavram haritasıyla ilgili,

I. Hiyerarşik kavram haritası olarak sınıflandırılır.

II. “K” harfi ile gösterilen yere zayıf etkileşim
yazılmalıdır.

III. Kavramlar arasında çapraz bağlantı vardır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

74.

A) B) C)

D) E)

Bir kimya öğretmeni maddelerde meydana gelen
değişimlerle ilgili kavram yanılgılarını teşhis etmek için
aşağıdaki 3 aşamalı soruyu öğrencilerine yöneltiyor.

1. aşama: Gümüş metalinden yapılan yüzük, açık
havada bırakıldığında kararıyor. Gümüş yüzükte
meydana gelen değişim nasıl sınıflandırılır?

a. Fiziksel değişim
b. Kimyasal değişim 

2. aşama: Cevabınızın gerekçesini işaretleyiniz. 

 a. Gümüş atomlarının rengi griden siyaha
dönmüştür.
 b. Yüzüğün yüzeyinde Ag2O bileşiği oluşmuştur.

3. aşama: 1. ve 2. aşamalara verdiğiniz cevaplardan
emin misiniz?

a. Eminim 
b. Emin değilim.

Üç öğrencinin bu sorunun aşamalarına sırası ile
verdikleri cevaplar aşağıda yer almaktadır. 

 Elif: a, a, a

 Kaan: b, b, a

 Zeynep: b, a, a

Buna göre, öğrencilerden hangileri konuyla ilgili
kavram yanılgısına sahiptir?

Yalnız Elif Yalnız Kaan

Kaan ve Zeynep Elif ve Kaan 

Elif ve Zeynep 

75.

A) B)

C) D)

E)

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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KPSS ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ
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KİMYA ÖĞRETMENLİĞİ

1.   D
2.   C
3.   B
4.   E
5.   C
6.   D
7.   C
8.   D
9.   D

10.   A
11.   D
12.   D
13.   D
14.   C
15.   A
16.   A
17.   C
18.   B
19.   C
20.   C
21.   A
22.   B
23.   C
24.   B
25.   C
26.   C
27.   E
28.   A
29.   E
30.   B
31.   C
32.   D
33.   D
34.   E
35.   A
36.   D
37.   D
38.   C
39.   A
40.   B
41.   A
42.   B
43.   D
44.   A
45.   C
46.   C
47.   C

KİMYA ÖĞRETMENLİĞİ

48.   C
49.   E
50.   C
51.   B
52.   C
53.   C
54.   E
55.   B
56.   B
57.   C
58.   B
59.   D
60.   D
61.   D
62.   E
63.   E
64.   D
65.   C
66.   B
67.   B
68.   B
69.   C
70.   C
71.   B
72.   D
73.   C
74.   C
75.   E
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